



阿布拉莫维奇

5月7日,切尔西俱乐部宣布,和伯利财团就收购俱乐部达成协议。伯利财团的总投资中,25亿英镑用于收购切尔西俱乐部的股份,收益将全部捐赠给前老板阿布拉莫维奇确认的慈善事业,另有17.5亿英镑的追加投资用于斯坦福桥球场、青训、女队等。得到所有监管部门的批准后,此次收购预计于5月底完成。

这意味着切尔西的“阿布时代”正式结束。自阿布拉莫维奇于2003年入主斯坦福桥以来,过去19个赛季,“蓝军”迅速成长为英超顶级豪门,包括5个英超冠军、2个欧冠冠军在内,总计获得21个冠军。告别阿布后,切尔西的未来充满着许多未知数。

伯利财团以25亿英镑收购切尔西俱乐部股份

# 切尔西告别“阿布时代”

19个赛季共获得21个冠军

2003年以前,切尔西是英格兰足坛的一家百年俱乐部,但并非传统豪门,只在遥远的1955年拿过一次甲级联赛冠军,杯赛表现更是乏善可陈,进入英超时代后,最好成绩为1999年的季军。阿布拉莫维奇成为球队老板后,得益于大规模的资金投入,“蓝军”迅速跻身英超豪门之列。

切尔西在阿布接手的首个赛季便获得英超亚军,随后聘任穆里尼奥担任主帅,2005年力压曼联、阿森纳首夺英超冠军,2006年更是强势卫冕。那个时期的英超,弗格森执教的曼联、温格执教的阿森纳原本是两强并立,但都没能抵挡住切尔西的金元足球攻势。

2003年至今,19个赛季的时间

里,切尔西再也没有脱离豪门的行列,先后5次获得英超冠军,16次获得英超前四,5次获得足总杯冠军,3次联赛杯夺冠。“蓝军”走出一批批顶尖球员,从兰帕德、特里、切赫、德罗巴到巴拉克、阿什利·科尔、卡希尔,再到如今的坎特、若日尼奥、维尔纳。

切尔西的“阿布时代”历经13任主帅,穆里尼奥、斯科拉里、希丁克、安切洛蒂、贝尼特斯、孔蒂、图赫尔等无一不是世界级名帅。名帅坐镇,球星汇聚,切尔西也得以在欧战赛场不断突破——17次征战欧冠联赛,8次闯入4强,先后于2012年、2021年两次获得欧冠冠军,另有2个欧联杯冠军、1个欧洲超级杯冠军、1个世俱杯冠军入账。

多名主力确定或考虑离队

去年夏天,切尔西击败曼城获得队史第2座欧冠冠军奖杯,俱乐部花费1.15亿欧元将旧将卢卡库带回斯坦福桥,随后获得欧洲超级杯、世俱杯冠军。士气正盛的“蓝军”原本期待取得更出色的成绩,收购却让俱乐部陷入困境。

“这肯定会影响球队,尤其是更衣室。”对此,主帅图赫尔也感到无奈,他必须在密集的赛程中保证球队的战绩稳定,同时确保更衣室的团结。联赛杯决赛失利、英超争冠无望、欧冠8强出局,他和队员们可以争夺的冠军仅剩足总杯。

在图赫尔看来,收购案的形势逐渐明朗对球队是好事,起码让大家不再被动,可以更好地思考未来,专注于如何提升战力。5月中旬,切尔西将与利物浦争夺足总杯冠军,图赫尔希望用一座冠军奖杯提振整个俱乐部的士气。

不过,切尔西未来何去何从,眼下有太多不确定性因素。吕迪格、克里斯滕森两位后防大将已经确定将于今夏离队,锋线主力卢卡库与俱乐部的矛盾早已摆上台面,也存在离队的可能性,甚至还有若日尼奥、普利西奇转会的消息传出。

除此之外,受收购影响,切尔西在今年的引援市场上明显处于劣势。过去19个赛季,挥金如土的切尔西曾有8次5000万欧元以上的重磅引援,如今很可能只能小修小补,对个别位置进行针对性补强。

考虑到切尔西目前的阵容星光熠熠,“蓝军”下赛季仍有实力与曼城、利物浦、曼联等豪门竞争。如若未来几年内不再有重磅引援,切尔西能否继续待在英超前四、是否还能征战欧冠联赛,答案恐怕是,机会渺茫。

据《新京报》 徐邦印

告别切尔西  
阿布没要一分钱



过去两个月的时间里,有关英超球队切尔西老板阿布拉莫维奇出售俱乐部的消息受到了全世界体育媒体的广泛关注,“蓝军”在一份官方声明中明确表示,由博利、清湖资本、马克·沃尔特和汉斯约格·威斯组成的收购方,已经就收购俱乐部的条款达成了一致。值得一提的是,根据收购条款,买方收购切尔西股权的花费是25亿英镑,这笔钱将进入英国政府监管的账户,用于慈善事业,之前的老板阿布拉莫维奇不会有任何收入进账。

在收购大约24小时之前,切尔西俱乐部还发了一条官方声明,对于针对阿布的一些报道和评论进行了回应。声明写道:“首先,阿布拉莫维奇先生将出售切尔西的收益赠送给慈善机构的意图并没有改变。自最初宣布以来,阿布拉莫维奇先生的团队已经确定了来自联合国机构和大型全球慈善组织的高级代表,他们的任务是组建一个基金会并制定相关计划。首席独立专家已经与政府代表进行了对话,介绍了组织结构和初步计划。阿布拉莫维奇先生没有参与这项工作,这是由具有多年人道主义组织工作经验的专家独立管理的。”

“其次,阿布拉莫维奇先生没有要求向他偿还任何贷款。阿布拉莫维奇先生在最后一刻提高俱乐部价格的说法是不真实的。阿布拉莫维奇先生的目标是为切尔西俱乐部找到一个好的监护人,他在整个过程中鼓励每个竞标者承诺对俱乐部进行投资——包括对青训、女足、球场的必要重建以及维持切尔西基金会的工作。自从宣布出售俱乐部后,英国对阿布拉莫维奇先生实施了制裁和其他限制,这笔贷款也受到了欧盟的制裁,需要额外的批准。这意味着这些资金将被冻结,并接受当局管理的法律程序。这些资金仍被指定用于基金会。政府知道这些限制以及法律影响。明确地说,阿布拉莫维奇先生没有接触或控制这些资金,在出售后也不会有任何接触或控制这些资金。尽管自他最初宣布以来情况发生了变化,他仍然致力于为切尔西俱乐部找到一个好的托管人,并确保收益用于慈善事业。”据《北京青年报》 张昆龙

